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Jucnumiraa «MakpodKOHOMHUKA» SBJISIETCA 00sI3aTeNbHOM TUCHUIUIMHON YW BXOJIUT B
4acTh, (POPMHUPYEMYIO0 YYaCTHUKAMU OOpa30BaTEIbHBIX OTHOIIEHUN 0Opa3oBaTeIbHOU
nporpaMmbl OakanaBpuata o HanpasieHuro 38.03.01 DxoHomuka.
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SKOHOMHUSI».
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MPUKIAIHBIMA OCHOBaMHU (DYHKIIMOHUPOBAHMUS ~ DKOHOMUUYECKUX CYOBEKTOB Ha YpPOBHE
HaIIMOHAJIbHON YKOHOMUKH.

JucnurmivHa HareneHa Ha (OPMUPOBAHHME CIIEIYIONMX KOMIETEHIIMM BBITYCKHHUKA:
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1. Ilesn ocBOEHUS TUCIUILIMHBI




Hene nucuumivHbl «Makpo3KOHOMHKa» — (OPMHUPOBAHHUE Yy CTYAEHTOB HAyYHOI'O
DKOHOMHYECKOTO MHPOBO33PEHUS, YMEHHUS AHAIU3UPOBATH WU IMPOTHO3UPOBATH PE3YIBTATHI
COBMECTHOMU JI€ATEIbHOCTH SKOHOMUYECKUX CYOBEKTOB Ha arperupoOBaHHBIX PhIHKAX.

Kpome Toro, nanHasg nucuuiuiiHa (GOpMHUPYET MPEACTaBICHHE O HauboJee aKTyaJbHbIX
npo0iemMax COBPEMEHHOM HSKOHOMHUKH, O 3aKOHOMEPHOCTSX OSKOHOMUYECKHUX SIBJICHUU
IIPOLIECCOB, MPOUCXOASAIMX B PHIHOYHON IKOHOMHUKE

2. Mecto nucuuimuiuibl B ctpyktype OITOII

Huciuminaa «MaKpO3KOHOMUKA» SBISIETCS 0053aT€TbHOM JAMCHMIUIMHON U BXOJUT B
yacTb, (OPMHPYEMYIO YyYacTHHUKaMH 0Opa3oBaTelbHBIX OTHOIIEHHH 00pa3oBaTesbHON
nporpaMmsl OakanaBpuata o HampasieHuto 38.03.01 DkoHomuka.

«MaKpO3KOHOMHUKa» —KOMILJIEKCHasi ydeOHas AMCHUIUIMHA, MPU HM3YyYEHUU KOTOPOil
OCBaMBAIOTCS COBPEMEHHBIE MAaKpPOIKOHOMHYECKHE KOHUEMNIHMU M MOJAENH, MPUOOpPETaroTCs
NPAaKTUYECKUE HABBIKM aHAIM3a MOKa3aTeliei, XapaKTepU3yIOIIMX COLUAIbHO-I9KOHOMUYECKUE
OpolEecChl U SIBJICHUS HAa YpPOBHE HAIMOHAJIBHOW JKOHOMHUKH, (opMUpyeTCs NOHHUMaHHUE
CYLUIHOCTH U COJEp)KaHHMSI MEPONPUATUIN HAJIOTOBO-OIOJKETHOM U JIEHEKHO-KPEAUTHON
HOJIUTUKH.

Huciumnaa «MakposkoHOMHKa» uuTaercs B 3 W 4 ceMmecTpax, SIBISIETCS OOLIUM
TEOPETUYECKUM M METOJIOJIOTMYECKMM OCHOBAaHUEM [IJISi BCEX 3KOHOMMYECKHMX JHUCIMIUINH,
Bxomsamux B OIIOII GakanaBpa 5KOHOMUKH, Takux Kak «CraTtuctuka», «MupoBas 3KOHOMHUKA
U MEXAYyHapOJHblE HSKOHOMUYECKHME  OTHOLIEHUs», «DKOHOMETpUKa», «DHUHAHCHI»,
«MakpO3KOHOMHYECKOE TNIAHUPOBAHUE U IPOTHO3UPOBAHUEN U JIP.

OcBoeHrEe TaHHOW TUCUUIUIMHBI TO3BOJIUT O3HAKOMUTH CTYAEHTOB C 3aKOHOMEPHOCTSIMU
PBIHOYHBIX IIPOLIECCOB, IPOUCXOMASAIIMX HAa YPOBHE HAIMOHAJIbHOW HSKOHOMHUKH, IPHUBUTH
IPAaKTUYECKHUE HaBBIKM pabOThl ¢ MAaKPOIKOHOMHYECKUMHU MOJIEISIMU M pacuera Ha UX OCHOBE
OCHOBHBIX IOKa3aTeNel (yHKIIMOHUPOBAaHUS HAllMOHAJIbHOW SKOHOMUKH.

3. Komnetenuuu odyuaromerocsi, gopmupyembie B pe3yibTaTe 0CBOCHUS
JAMCUUILUIAHBI (MepevyeHb IIAHNPYEMbIX Pe3yJbTATOB 00yYeHHUsI H MPOLEeaypa 0CBOECHM)

Kon n Kon n HammeHOBaHHe ILnanupyemsie pe3yabTaTsl | lIpouenypa
HAUMECHOBAaHHUE HHANKATOPA JOCTHKEHUA oﬁyqemm O0CBOCHMHA
KOMIIETCHIIMH U3 KOMIIeTEeHI Ui (8

o1on coomseemcmeuu ¢ OI1OI)




	Кроме того, данная дисциплина формирует представление о наиболее актуальных проблемах современной экономики, о закономерностях экономических явлений процессов, происходящих в рыночной экономике
	1. Если ВВП, измеренный в млн. дол., составляет 5465, потребление – 3657, инвестиции –741 и государственные закупки равны 1098, тогда чистый экспорт составит
	а) 31
	б) 131
	в) -13
	г) -31
	2. Гражданин Франции, постоянно проживающий в Москве, ежегодно получает дивиденды на принадлежащие ему акции французской компании. Данный доход включается в
	а) ВНД Франции
	б) ВВП Франции
	в) ВВП России
	г) ВНД России
	3. Если компания продает свою продукцию за 30000$, выплачивает рабочим зарплату в размере 11000$, выплачивает арендную плату за оборудование в размере 2000$, а стоимость затраченных при изготовлении продукции материалов равна 15000$, то добавленная эт...
	а) 19000$
	б) 15000$
	в) 2000$
	г) 28000$
	4. Все нижеперечисленное в системе национальных счетов является инвестициями, кроме
	а) покупки акций на фондовой бирже
	б) покупки новых заводов фирмой
	в) покупки нового дома семьей
	г) увеличения запасов товара у фирмы
	5. Чистые инвестиции – это
	а) валовые инвестиции за вычетом инвестиций, направленных на возмещение выбывшего оборудования
	б) инвестиции, направленные на возмещение выбывшего оборудования
	в) то же самое, что и финансовые инвестиции
	г) валовые инвестиции за вычетом финансовых инвестиций
	а) 1,25
	б) 0,8
	в) 1
	г) 0,75
	7. Предположим, что в стране с закрытой экономикой производятся только два продукта: яблоки и апельсины. Яблоки стоили 0,5$ в 1982 г. и 1$ в 1990 г., а апельсины стоили 1$ в 1982 г. и 0,5$ в 1990 г. В 1982 г. было произведено 10 яблок и 5 апельсинов, ...
	а) 0,75
	б) 0,8 (1)
	в) 1 (1)
	г) 1,25
	1. Кривая совокупного спроса показывает
	а) какое суммарное количество товаров и услуг готовы купить хозяйствующие субъекты при любом возможном уровне цен
	б) какие расходы на потребление будут осуществлены при любом возможном уровне цен
	в) какие расходы на инвестиции будут осуществлены при любой возможной ставке процента
	г) какой уровень цен необходим для производства реального ВНП
	2. Какое из перечисленных ниже событий вызовет сдвиг влево кривой совокупного спроса
	а) рост экспорта
	б) снижение подоходного налога
	в) рост уровня цен
	г) снижение государственных расходов
	3. Какое из перечисленных ниже событий вызовет сдвиг вправо кривой совокупного спроса
	а) рост импорта
	б) предоставление льготных кредитов инвесторам
	в) снижение предложения денег в экономике
	г) сокращение государственных трансфертов
	4. Какое из перечисленных событий не повлияет на положение долгосрочной кривой совокупного предложения
	а) военные действия на территории страны, в результате которых была уничтожена значительная часть производственного потенциала экономики
	б) рост цен на нефть и нефтепродукты
	в) появление новых технологий, позволивших повысить производительность труда
	г) эффективная политика правительства в области занятости, способствовавшая росту численности занятых
	5. Кривая совокупного спроса сместится  вправо и вверх  в результате
	а) увеличения  ожидаемого в будущем роста цен на потребительские товары
	б) роста ставки процента
	в) увеличения покупок облигаций за счет уменьшения покупок акций
	г) роста производительности труда
	6. Увеличение трансфертных  платежей
	а) никак не повлияет на кривую совокупного спроса
	б) сместит кривую совокупного спроса вправо
	в) сместит кривую совокупного спроса  влево
	г) однозначно приведет к росту уровня цен
	7. Какое из следующих событий приведет к смещению кривой совокупного спроса влево
	а) рост курса акций
	б) увеличение расходов государства на вооружение
	в) отмена обязательных авансовых выплат налога на прибыль
	г) увеличение доходности вложений в антиквариат
	8. Увеличение процентных ставок  приведет к смещению
	а) влево и кривой совокупного предложения,  и кривой совокупного спроса
	б) вправо и кривой совокупного предложения,  и кривой совокупного спроса
	в) влево кривой совокупного предложения,  вправо  кривой совокупного спроса
	г) вправо кривой совокупного предложения,  влево кривой совокупного спроса
	9. Увеличение среднего уровня заработной платы  в экономике приведет к смещению
	а) влево кривой совокупного спроса, вправо кривой  совокупного предложения
	б) вправо и кривой совокупного спроса, и кривой совокупного предложения
	в) влево и кривой совокупного спроса, и кривой совокупного предложения
	г) вправо кривой совокупного спроса, влево кривой совокупного предложения
	10. Сдвиг вправо кривой совокупного спроса нельзя объяснить
	а) ростом инфляционных ожиданий
	б) ростом экспорта
	в) ростом уровня цен в экономике
	г) ростом государственных трансфертов
	1. Кривая IS смещается влево, если
	а) снижаются налоги
	б) снижается уровень цен
	в) снижается предложение денег
	г) снижается процентная ставка
	2. Если состояние закрытой экономики соответствует точке пересечения кривых IS и LM, тогда
	а) величина реального предложения денег равна величине реального спроса на деньги
	б) инвестиции равны национальным сбережениям
	в) выполняются условия равновесия товарного и денежного рынка
	г) все вышеперечисленное верно
	3. В модели IS-LM последствия роста государственных закупок, финансируемых за счет денежной эмиссии, отражаются следующим образом
	а) кривая IS смещается вправо, а кривая LM – влево
	б) кривая IS смещается влево, а кривая LM – вправо
	в) кривые IS и LM смещаются влево
	г) кривые IS и LM смещаются вправо
	4. В экономике объем реального предложения денег составляет 735, уравнение кривой LM имеет вид: Y=1470+40r. В этой ситуации чувствительность спроса на деньги к динамике процентной ставки равна
	а) 10
	б) 15
	в) 25
	г) 20
	5. Уравнение кривой IS имеет вид: Y=1700-100r. Изменение государственных закупок на 50 смещает кривую IS на 200. В данной экономике чувствительность инвестиционных расходов к изменению ставки процента равна
	а) 5
	б) 25
	в) 10
	г) 15
	6. Что должен предпринять Центральный банк, поддерживающий курс на стабилизацию выпуска, если правительство увеличивает налоги
	а) увеличить норму обязательных резервов
	б) повысить ставку рефинансирования
	в) увеличить предложение денег
	г) уменьшить предложение денег
	1. Увеличение спроса на деньги при неизменном предложении
	а) приведет к падению ставки процента
	б) приведет к росту ставки процента
	в) никак не повлияет на ставку процент
	2. Предположим, что функция спроса на деньги М=0,5Y+42/r, где Y – номинальный ВВП,  r – ставка процента. ВBП=300. Количество денег в экономике 156. Равновесная ставка процента равна
	а) 7
	б) 3
	в) 6
	г) 2
	3. Спрос на деньги зависит
	а) прямо от процентной ставки, обратно от ВВП
	б) прямо от процентной ставки и ВВП
	в) обратно от процентной ставки и прямо от ВВП
	г) обратно от процентной ставки и ВВП
	4. Если предположить, что деньги меняют своих владельцев в среднем через месяц, а экономические агенты используют весь имеющийся доход, то какой будет денежная масса в экономике, если совокупный номинальный доход составляет 2700 млрд. руб. в год
	а) 200 млрд. руб.
	б) 225 млрд. руб.
	в) 275 млрд. руб.
	г) 250 млрд. руб.
	5. Если реальный ВНП увеличится в 1,2 раза, а денежная масса возрастет на 8%, то уровень цен при стабильной скорости обращения денег
	а) снизится на 10%
	б) повысится на 10%
	в) останется неизменным
	г) снизится на 20%
	6. Спрос на наличность зависит
	а) отрицательно от рыночной ставки процента
	б) отрицательно от динамики уровня цен
	в) отрицательно от динамики реального ВНП
	г) положительно от рыночной ставки процента
	7. Если номинальное предложение денег увеличится на 5%, уровень цен увеличится на 4%, то при неизменной скорости обращения денег реальный доход
	а) снизится на 9%
	б) увеличится на 1%
	в) увеличится на 9%
	г) снизится на 1%
	8. Предложение денег и уровень цен постоянны. Тогда в случае увеличения уровня дохода на денежном рынке
	а) увеличится спрос на деньги и ставка процента
	б) увеличится спрос на деньги и снизится ставка процента
	в) спрос на деньги снизится, а ставка процента увеличится
	г) снизится спрос на деньги и ставка процента
	9. При повышении цен на облигации
	а) процентная ставка снижается
	б) процентная ставка увеличивается
	в) процентная ставка остается неизменной
	10. При объеме ВВП в 2000 ден. ед. денежная масса составляет 100 ден. ед. Правительство увеличило денежную массу до 300 ден. ед. Объем ВВП при условии, что цены вырастут в два раза, а скорость оборота денег увеличится в полтора раза, равен
	а) 500
	б) 1000
	в) 2500
	г) 2000
	1. Рост резервной нормы
	а) уменьшает денежную массу в экономике
	б) увеличивает денежную массу в экономике
	в) не влияет на денежную массу в экономике
	2. Увеличение денежной базы на 100 ведет к росту предложения денег на 300, норма обязательных резервов равна 5% и коммерческие банки хранят 15% депозитов в виде избыточных резервов. Норма депонирования равна
	а) 0,2
	б) 0,4
	в) 0,8
	г) 1
	3. Норма резервов 0,25. С помощью операций на открытом рынке ЦБ может увеличить предложение денег на 440 млрд. руб. В этом случае он должен
	а) выкупить облигации на сумму 110 млрд. руб.
	б) продать облигации на сумму 110 млрд. руб.
	в) продать облигации на сумму 440 млрд. руб.
	г) выкупить облигации на сумму 440 млрд. руб.
	4. Норма обязательных резервов равна 12%, избыточные резервы составляют 3% от суммы депозитов. Если общая величина резервов равна 45 млрд. руб., а наличность составляет 150 млрд. руб., то размер депозитов равен
	а) 300 млрд. руб.
	б) 375 млрд. руб.
	в) 225 млрд. руб.
	г) 200 млрд. руб.
	5. Банковский мультипликатор равен 4. Максимальное дополнительное количество денег, которое может «создать» банковская система равно 40 млрд. руб. Тогда норма обязательных резервов составит
	а) 45%
	б) 25%
	в) 20%
	г) 10%
	6. Норма обязательных резервов равна 0,15. Величина депозитов коммерческого банка составляет 15000. Банк может выдать ссуды объемом не более 12150. Каковы избыточные резервы банка в процентах от депозитов
	а) 4%
	б) 2%
	в) 5%
	г) 3%
	7. Пусть спрос на наличность составляет 10% от суммы депозитов. Норма резервирования равна 0,15. Если ЦБ решает расширить предложение денег на 330 млрд. руб., он должен
	а) увеличить денежную базу на 330 млрд. руб.
	б) уменьшить денежную базу на 75 млрд. руб.
	в) увеличить денежную базу на 75 млрд. руб.
	г) уменьшить денежную базу на 330 млрд. руб.
	8. Банковские депозиты возросли на 200 млн. руб. Норма резервирования равна 20%. Возможное увеличение предложения денег составит
	а) 1000 млн. руб.
	б) 100 млн. руб.
	в) 10 млн. руб.
	г) 250 млн. руб.
	9. Норма обязательных резервов 0, 15. Избыточные резервы отсутствуют. Спрос на наличность составляет 40% от объема депозитов. Сумма резервов равна 60 млрд. руб. Предложение денег равно
	а) 160 млрд. руб.
	б) 560 млрд. руб.
	в) 240 млрд. руб.
	г) 140 млрд. руб.
	10. При объеме ВВП в 2000 ден. ед. денежная масса составляет 100 ден. ед. Правительство увеличило денежную массу до 300 ден. ед. Объем ВВП при условии, что цены вырастут в два раза, а скорость оборота денег увеличится в полтора раза, составит
	а) 500 (1)
	б) 1000 (1)
	в) 4500
	г) 2000 (1)

